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#носки_yaprak  автор  Макарчук Ольга 

@floralwool  

Жаккардовые носки с косой пяткой связаны от паголенка к мыску. 
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Вам потребуется: 

Пряжа: двух контрастных цветов. Для удобства, цвет, которым будет связан жаккард (листочки), 

назовем дополнительным (ДЦ) и он должен быть темнее необходимо до 75 грамм. Цвет, которым 

будет для основы – основной цвет (ОЦ), он должен быть светлее, потребуется до 60 грамм. 

Спицы: 2.25-2.75 в зависимости от плотности вашего вязания. Данную модель можно связать 

способом меджик луп. 

Также потребуется игла или крючок, чтоб закрыть петли мыска. 

Размеры: стопу можно связать практически любой длины, выбирать количество петель нужно 

исходя из полноты ноги и плотности работы. 

Ход работы 

Паголенок 

Нитью ДЦ набрать 62/ 64/ 66/ 68/ 70 петель+1п чтоб замкнуть работу в круг, распределить поровну 

на 4 спицы, провязать 10-14 рядов резинкой 1х1, где все лицевые скрещенные. 

Далее провязать 1 ряды лицевыми (не скрещ.) нитью ОЦ. 

Продолжить работу по схеме жаккарда для вашего кол-ва петель. Листочки располагаются на 

передней и задней части носка, раппорт на носке повторяется дважды,  то есть передняя часть – 2 

листочка, спицы 1 и 2 и задняя часть – 2 листочка, спицы 3 и 4.  

Всего для паголенка связать минимум 1 полный раппорт в высоту + еще первые 6 рядов. По 

желанию, можно паголенок сделать выше, провязав  раппорт и 16р второго раппорта или 2 полных 

раппорта. 

Стенка пятки 

Стенку пятки вязать на второй половине петель – на петлях второго раппорта, расположенного на 

спицах 3 и 4. Стенку пятки и пятку можно вязать как основным, так и дополнительным цветом, на 

ваше усмотрение. Вторую нить НЕ обрезать. 

ТОЛЬКО для носочков на 62/ 66/ 70 петель. Полоски с двух сторон от листочков не симметричны, 

для того, чтоб избежать лишних полос, первую петлю ряда ( 1ю петлю на схеме) также перенести к 

пятке. В результате, стенка пятки и поворот пятки будут на 32/ 34/ 36 петлях. Петлю перенести 

следующим образом: закончив последний ряд паголенка, также провязать 1ю петлю ряда, только 

затем развернуть работу для вязания стенки пятки поворотными рядами. Потом (после 

формирования клина) эту петлю возвращать НЕ НУЖНО, на спицах останется раппорт листочков с 

симметричными краями.  

Закончив последний ряд паголенка, развернуть работу изнанкой к себе как для вязания 

изнаночного поворотного ряда.   
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Провязать 1 ряд изнаночными на петлях, отделенных для стенки пятки. Этот первый ряд стенки 

пятки, его нужно также учитывать в счете рядов. 

Далее вязать стенку пятки по схеме, повторяя лиц.и изн.ряды. Всего для стенки пятки связать  29/ 

31/ 33/ 33/ 33 ряда, последний провязанный ряд должен быть изнаночным. 

Стенку пятки вяжем поворотными рядами! Соответственно схему стенки читаем так: изнаночные 

ряды ( на схеме ряд 1) читаем справа налево, а лицевые слева направо! Все ряды начинать снимая 

кромочную, а заканчивать провязав последнюю петлю изнаночной. 

Для 62 (32п) и для 64 (32п) 

 

Для 66 (34п) и для 68 (34п) 

 

Для 70 (36п) 

 

Поворот пятки 

В данной модели связана косая пятка. 

Поворот пятки вязать укороченными рядами следующим образом: 

• 2 вместе  - в лицевых рядах =  вместе лицевой с наклоном влево, в изнаночных рядах =  

вместе изнаночной. 
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Для стенки пятки на 32п: 
1й ряд: 18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, повернуть работу 
14: 1п снять,  16 изн, 2 вместе, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 
 
Для стенки пятки 34п: 
1й ряд: 19 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять,  15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
14: 1п снять, 17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 
 
Для стенки пятки 36п:  
1й ряд: 21 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу. 
4: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
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14: 1п снять, 19 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Клин и стопа 

Петли клина поднимать той же нитью, что и вязали пятку. Из кромочных правой стенки пятки 

поднять 13-19п (число п. можно скорректировать, обычно это кол-во кромочных +1п.).  

Узор верхней части стопы продолжить по схеме, с момента где остановились. Провязав этот 

первый ряд после пятки, обрезать вторую нить, закрепить кончик. По краю левой стороны стенки 

пятки поднять для клина столько же петель как и было поднято вдоль правой стенки. Провязать 

половину петель оставшихся от пятки. 

 ЗДЕСЬ снова прикрепить вторую нить. Здесь же на середине стопы будет новое начало ряда. 

• Теперь начинается новая  нумерация спиц - от начала ряда на середине стопы. Первая 

половина подошвы и клин – спица 1, верхняя часть стопы (узор) – спицы 2 и 3, клин и левая 

половина подошвы – спица 4. 

С этого момента работа будет снова по кругу жаккардом. Первая и последняя петли ряда должны 

быть одного цвета, вдоль них будут далее убавки клина.  

 Стопу вязать «в полосочку», * 1петля ДЦ, 2 петли ОЦ* - повторять до узора (который 

остается на верхней части стопы). Петли, поднятые вдоль другой стороны стенки пятки 

вязать в зеркальном порядке. То есть, если петли на спице 1 (до листочков) закончились, к 

примеру, 2 петли ДЦ, то после листочков, петли с другой стороны, начать 2 петли ДЦ, и т д. 

Последняя петля ряда должна быть такого же цвета как и первая. 

Убавления клина и стопа 

Ряд с убавлениями: 

-спица 1: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево лицевой, 

лицевыми чередуя цвета до конца петель на спице. 

-спицы 2-3: продолжить по узору. 

-спица 4: лицевыми чередуя цвета до последних 3х петель 

на спице, их вязать так: 2 вместе с наклоном вправо, 1 

лицевая. 

Делать убавления через ряд, сохраняя полосочки. 

Убавление делать той нитью, какого цвета была 2я (на 1й 

спице) и предпоследняя  ( на 4й спице) петля. У меня первая 

и последняя петли бордовые, ДЦ, 2я и предпоследняя 

получаются бежевые, соответственно убавления сделаны 

нитью бежевого цвета, таким образом сохраняются полоски. 

Когда на спице 1 и 4 останется изначальное кол-во  петель ( 

15/ 16/ 17/ 18) перестать делать убавки. Теперь на всех  
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спицах осталось изначальное кол-во петель 62/ 64/ 66/ 68/ 70 петель. Продолжить вязать стопу 

прямо. Когда работа достигнет приблизительно ногтя на мизинце необходимо начать вязать 

мысок. 

Мысок 

Мысок можно вязать как нить ОЦ так и ДЦ, на ваше усмотрение. Провязав последний ряд 

жаккарда, обрезать одну из нитей и закрепить. Провязать минимум 1 круговой ряд нитью, которой 

будете вязать мысок, далее начать формировать убавки следующим образом: 

Спица 1:вязать до последних 3х п., 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Спица 3: вяжем до последних 3х п., 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Следующий ряд вязать  без убавок. 

Вязать, чередуя ряд с убавками и без, пока на каждой спице не останется половина изначального 

кол-ва петель. Далее убавки  нужно делать в каждом ряду. Когда на каждой спице останется по 2-3, 

петли, их сшить швом «петля в петлю» или стянуть на ваше усмотрение. 

Завершение 

Надежно закрепить и спрятать концы нитей. Провести ВТО – замочить в теплой воде со 

стиральным средством для шерсти минут на 10, аккуратно постирать руками, сполоснуть и 

высушить желательно на блокаторах. 
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Схема 62 п/ половина 31п. 
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Схема для 64п / половина 32п 
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Схема для 66п/ половина 33п 
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Схема для 68п/ половина 34п 
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Схема для 70п/ половина 35п 

 


